

# 环境医院为企业“把脉开方”

□文/图 记者 谭丽 张丹丹

人生病了，可以去医院看病，那么企业遇到环保问题该找谁咨询问诊？当“环境”与“医院”组成一个新名词时，为生态环境治理提供了一个全新的思路。

近年来，我市坚持走生态优先、绿色发展之路，加大改革创新力度，探索环境治理服务新模式。2024年1月，格尔木工业园开发建设有限公司与北京环宇立业环保科技有限公司共同成立了全省首家“青海昆宇环境医院”，以“线上+线下”的方式为我市各企业环境“疑难杂症”“把脉开方”。短短一年时间，医院共开展环境问题诊断52次，解决相关问题40项。在为企业提供更优质、高效的环保服务的同时，也为促进我市企业绿色高质量发展闯出了一条新路。

环境医院，顾名思义就是为环境“看病”，通过一站式综合服务体系，为区域环境治理提供系统解决方案及工程建设和运营服务，从而达到治理各种“环境疑难杂症”的目的。

青海昆宇环境医院以水利、环境和公共设施管理业为主营方向，将环境视为一个有机整体，借鉴医院诊疗体系，为企业提供“诊断—开方—治疗—康复”的一站式环保服务。从环保咨询、方案设计，到工程实施、运营管理，形成



青海昆宇环境医院。

了一条完整的服务链，有效解决企业在环保过程中遇到的各类难题。

“很多企业有环保意愿，但缺乏专业技术经验。面对复杂的环保法规和标准，常常感到无从下手。”青海昆宇环境医院副总经理金昭明说：“我们的目标就是搭建这样一个平台，整合各方资源，为企业定制化的环保服务，帮助企业提升环境管理水平，实现绿色发展。”

格尔木百惠环保科技有限公司主

要处理我市生活污水与工业废水。前不久，在公司氧化沟升级改造中，环境医院凭借其专业的技术团队和丰富的行业经验，为公司量身定制了一套升级改造方案，助力企业提升污水处理能力，实现了绿色可持续发展。

“环境医院的专业指导就像一场‘及时雨’，解决了长期困扰我们的环境难题。接下来，我们将按照建议进行改造升级，不断提升污水处理能力，为我市绿色发展贡献更大力量。”格尔木百

惠环保科技有限公司生产部负责人彭丹超说。

环境医院服务内容涵盖面广，从大气、水、土壤污染防治，到节能管理、碳减排技术研发，应有尽有。为此，医院打造了一支由环境工程、化学、生物等多领域专业人才组成的团队，他们专业知识扎实、实践经验丰富，为我市环境治理提供了有力的智力支持。

“我们公司聘任了国家城市环境污染控制技术研究中心研究员、中央环保强化督察组专员、生态环境部工程评估中心高级工程师等20余名具有丰富环保从业经验的国家级专家。目前，我们在解决很多‘疑难杂症’方面得心应手。”金昭明说。

为帮助企业掌握最新的环保政策和技术动态，医院定期举办环保培训和技术交流活动，建立了线上服务平台，企业可随时通过平台咨询环保问题，获取专业指导。

“今后，环境医院将继续秉持绿色发展理念，不断提升服务水平，创新服务模式。持续加大技术研发投入，引入更多先进环保技术与设备，为企业提供更精准、高效的环保解决方案。同时，我们将一如既往地加强与政府部门、企业、科研机构的沟通协作，共同推动区域绿色发展，为建设美丽中国贡献力量。”金昭明说。

## 助力合规经营 促进诚信纳税

□记者 谭丽 通讯员 何新江

连日来，市税务局以“税收·法治·公平”为主题，聚焦“合规经营 诚信纳税”，多维度开展第34个全国税收宣传月活动，积极引导辖区企业进一步提高税收遵从度，精准落实税费政策，不断提升税费征管水平。

### 税费专业团队助力合规经营

市税务局组建税费专业团队，走进商会、商圈、行业协会，精准送达税费政策助力企业规范经营。针对不同行业、规模企业，开展“一对一”“面对面”精准辅导，现场答疑解惑。对小微企业，重点讲解普惠性税费减免政策；对高新技术企业，深入解读研发费用加计扣除、高新技术企业税费等优惠政策，助力企业“合规快享”政策红利。

“合规经营是每一个企业必须守好的生命线，依法纳税是每一个企业的应尽之责。税务部门的税收政策辅导很实用，对我们企业规避涉税风

险非常有帮助。我们将在商圈树立学习税法、遵从税法的导向，在合规经营的道路上越走越稳。”华明商圈负责人陈阳辉说。

### 税费服务体验师搭建合规桥梁

为搭建税企合规经营沟通桥梁，市税务局积极开展税费服务体验师活动，邀请企业财务人员、个体工商户、涉税中介机构代表等多元主体担任体验师，走进办税服务厅，深度参与、亲身体验办税缴费工作。活动中，税费服务体验师们带着不同视角和需求，在办税服务厅取号，依次体验了发票申领、纳税申报等窗口业务办理流程，真实感受“税务人员的一天”。在线上体验环节，体验师通过登录电子税务局，尝试办理税务登记变更、社保费缴纳等业务，详细了解税法知识，深度感受违反税法所带来的严重后果。

经过这次体验，我感觉税费业务非常复杂。作为财务咨询公司，我们更要学税法、懂税法，这样才能更好

地帮助企业合规经营。”青海鼎昕财务咨询有限公司财务负责人吕建青说。税费服务体验活动搭建起了税务部门与纳税人缴费人之间的沟通桥梁，为持续优化税费服务、提升税费征管质效提供了有力支持。

### 合规培训凝聚诚信纳税合力

合规经营是维护市场秩序的关键，涉税服务机构作为连接企业与税务机关的桥梁，其行为直接影响着税收征管的公平与公正。为进一步凝聚诚信纳税合力，市税务局组织全市涉税专业服务机构召开“面对面”交流培训会。会上，税务干部深入解读最新税费政策，详细讲解“新电局”“数电票”操作流程，针对涉税专业服务机构关注的热点、难点问题进行了细致解答。同时，针对《涉税专业服务监管办法》及相关政策，对涉税专业服务机构开展了典型案例警示教育及“诚信纳税承诺墙”签署活动，引导涉税中介机构合规经营、依法执业、诚信纳税。

本报讯（记者 夏静）近日，市市场监督管理局坚持早谋划、早部署、早行动，全面启动“五一”节前市场专项整治行动。

执法人员深入餐饮单位、商超、农贸市场，开展拉网式检查，重点检查原料进货查验、食品加工制作、餐具清洗消毒、制止餐饮浪费、食品购进贮存等情况，要求餐饮服务单位不得购买和使用来源不明的肉类以及其他食品原料。在商超和农贸市场，严查过期食品、假冒伪劣食品，并协同第三方承检机构开展食品安全抽检，筑牢食品安全防线。

针对酒店住宿、米面粮油销售等节日重点行业，执法人员坚持“零容忍”态度，围绕经营场所是否明码标价、证照是否齐全且在有效期内、客房提供的化妆品是否存在自行分装等行为进行重点检查；严查未明码标价、哄抬物价等违法行为，切实维护消费者的“钱袋子”。

该局还通过微信群等线上平台和入户宣传相结合的方式，不断提升市场主体法律意识。截至目前，累计出动执法人员23余人次，检查各类经营主体40余家次，整改安全隐患2处。

## 市市场监督管理局 启动“五一”节前市场专项整治行动

## 全市优秀青年代表座谈会召开

（上接一版）砥砺品格，时刻做到自重、自省、自警、自励。

赵冬要求，全市各部门各单位要把坚持党的领导作为各级团组织的忠诚使命，加强对广大青年的政治引领，引导广大青年坚定自觉

地投身党的事业；找准切入点、结合点、着力点，充分调动和激发广大青年的热情和干劲，在各项工作中奉献青春力量；从广大青年的现实需求出发，确保更多关乎青年的政策红利落地落实，切实解决青年

们关注的“急难愁盼”问题，让广大青年切实感受到党的关怀就在身边。

会上，4名优秀青年代表分别作交流发言。

何均龙、杨本加参加会议。